

Felolós szerkesztő:
MURANYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kassa,
Kossuth-utca 16. szám.

Telefonszám: 150.

Hirdetések díjszabás szerint.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Elfizetési árak:

Egy évre . . . 14 K — f.

Fél évre . . . 7 K —

Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltéssel több.

Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

???

(Jön az abszolútizmus. — Felfüggesztik az alkotmányt. — Bemarsirozás az országban. — Katonai diktatura. — Adószedés, ujoncozás erőszakkal.)

Kassa, jan. 22.

Rémmekek uralják ma a magyar közvéleményt. Honnan erednek a kormány sajtója tudna róla egyedül számot adni. Térjünk azonban napirendre eredetük fölött, sokkal fontosabb, hogy egyszer már leszámoljunk a rémmesékkel.

Csakugy találomra böngésztek ki a legutóbbi napok sajtótermékeiből az egyes politikai jelentések szenzációs címeit. Aki végig olvassa az egy bokréta füzött bolondgombákat, menten végigborsózik a hátha s már szinte úgy érzi, hogy nyakát csiklandozza az abszolútizmus hóhérkötele.

Abszolútizmus! Sorrendben az első a lehetetlenségek között. Nap mint nap találkozunk vele ujsághasabokon, szóbeszédben. Emlegei boldog-boldogtalan anélkül, hogy kissé elgondolkodnék afölött, mily badarság, mily képtelenség, amit mond.

Az abszolútizmus magával hozza az alkotmányt, az összes törvények felfüggesztését. Felbomlik a jogrend, s helyébe lép az erőszak uralma. A mi a törvényes rend felforgatását illeti azon mint láttuk, mihamar tulleszi magát a kormány. De abszolútizmust, alkotmányfelfüggesztést provokálni nem mer, egyszerűen azért, mert abban a pillanatban összedől a monarkia nagyhatalmi állása, abban a pillanatban a király esküszegő volna, abban a pillanatban ő csinálná a forradalmat. Rég tudott dolog, hogy a az államok nagyhatalmi állapotát a hadsereg és a hitel határozza meg. A katonai körök úgy, ahogy leleplezik, foltozgatják a züllésnek indult hadsereg híret a külföld előtt.

A nagyhatalmi állás egyik kelléke tehát ma már csupán színlelés. De amely pillanatban az alkotmány felfüggesztése, vagyis az abszolútizmus bekövetkezik, nemcsak a hadsereg színlelt állapotának valódi képe fog kitünni, hanem egyuttal a fontosabb kellék, a hitel úgy megrendül, hogy a monarkia csődbe jut. A kiegyezés nagy művének egyik legnagyobb következménye volt, hogy a monarkia hitele a világpiacon megszilárdult. Hogy hiteleztek Magyar-

országnak és Ausztriának a pénzfejedelmek és a világbörzék, ez tisztán az alkotmányadta biztosítékokból fakadt. Mert az uralkodó, ha csak nem autokrata, mint az orosz cár, nem garancia az államadóságok pontos törlesztésére. Egyedüli garancia az alkotmány, mely évszázadokra biztosítékot nyújt, hogy az államadóságai törvénybe foglalva elősmertetnek s a törvény által megszabott módozatok szerint visszafizetnek. Ha az alkotmány felfüggesztése, vagyis az abszolútizmus bekövetkezik, kivétel nélkül valamennyi törvény egyidőre hatályát veszti. Az államadóságokról szóló törvények csakugy, mint a polgári jogok, egyéni szabadság, vagy a sajtószabadság biztosítékait nyújtó törvények.

Nos, ha koncedáljuk, hogy ez a kormány még abszolútizmusra is volna képes, nem engedheti az uralkodó és az uralkodóház, nem engedheti Ausztria, nem a szövetséges nagyhatalmak, nem a Habsburg-dinasztia családi tradíciói, melyek görcsösen ragaszkodnak az uralomhoz. Mert ha a hitel megrendül, mint a kártyavár összeomlik a monarkia, a hadseregből pedig, melynek fentartása leginkább ráutalja a monarkiát a hitelre, operett-hadsereg válik s egy élete alkonyán levő uralkodó csalódottan, lelkileg megtörve szállhat a sirba, hogy a mire évtizedekig büszke volt, a nagyhatalmi állás, a hadsereg oda van.

Amit kifejtettünk, csak egyik oldala az abszolútizmusról szóló rémmesék lehetetlenségének. Persze amit ezzel kapcsolatba hoznak, ennél semmivel sem kisebb ostoba rém. Majd alkalmunk lesz más oldalról is megvilágítani ezt a kérdést. Most a gazdasági oldalát fűztük tollhegyre, mint kétségkívül az államalakulások és tornák legfontosabb lényegét.

Nyugodjunk meg: abszolútizmus nincs, (a jelenlegi állapot a törvénysértések sorozata, melyet lesz módunkban megtorolni, ha a védelmi harcot befejeztük) mert az abszolútizmus ma már lehetetlenség!

Kassaujfalú ellenállása.

A vizsgálóbíró határozata.

A hadsereg mentőeszméje.

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, jan. 23.

Kassaujfalú ellenállása.

Kassa-Ujfalú képviselőtestülete csütörtökön délután közgyűlést tartott, melyen 85 kp. tag jelent meg. A közgyűlés Szentmi-

hályi Zoltán kgyz. Lengyel György az urbéres közönség elnöke, Nagy János község h. bíró, Wirkmann Dávid képv. testületi tag irásbeli indítványára melyet a képviselő testületi tagok és a gazdaközönség közül 80-an irtak alá, Rakovszky Endre alispánt és Jászay István főszolgabírót Kassa-Ujfalú díszpolgárává választotta, Fáy Barna t. b. szolgabírónak pedig élénk óvációk közben bizalmat azavaz és a község szeretetétől és ragaszkodásáról biztosítja.

Követendő példa gyanánt szolgálhat a derék község képv. testületének ezen nevezetes gyűlésén hozott határozata:

Kassa-Ujfalú képv. testülete átérezve ama magasztos feladatot, mely a megyére az alkotmányos küzdelemben reáharamlék kijelenti, hogy az alkotmány védelmében a maga törvényes hatáskörében közreműködik és éppen ezért kijelenti, 1) hogy az alkotmányellenes kormány által kinevezett és törvényesen be nem iktatott főispánt és az ezáltal kinevezett alispán-, főjegyző-, aljegyző-, főszolgabíró és szolgabíró helyetteseket törvényes felsőbbségül el nem ismeri és a nekik való engedelmséget magukra nézve kötelezőnek nem tartja. 2) a megye törvényhatósági bizottság által 1905. június 26-ika óta az alkotmány védelmében hozott összes határozatokat kötelezőnek és követendőnek ismeri. 3) az esetre, ha az állítólagos főispán a községnek törvényesen megválasztott tisztviselőit hivatalukból erőhatalommal ki-mozdítaná és helyükbe erőszakkal más egyéneket alkalmazna, ez utóbbiakat törvényes tisztviselőkkül nemcsak hogy el nem ismeri, hanem részükre fizetés vagy bárminemű más czímen, a legcsekélyebb összeg kiadását is megtiltja és nekik sem lakást, de még irodahelyiséget sem fog adni. 4) kijelenti végül, hogy a nemzeti ellenállás terén becsülettel megálló jegyzőt, helyettes körjegyzőt, községi bírót és községi hiteseket erőhatalommal való elmozdításuk esetén védelmébe veszi.

A képv. gyűlés után Kassa-Ujfalú derék képviselő testülete a Kossuth-nótával hagyta el a községházát és egymásnak becsületszóval és esküvel megfogadták, hogy sem adót, sem ujoncot — míg az alkotmányos rend helyre nem áll — bármi következzék is — nem adnak.

A vizsgálóbíró határozata.

Pongrácz Ferenc gróf bünpörében a vizsgálóbíró már határozott. Elutasította Nyékhegyi Lothár dr. főügyész helyettes előterjesztését, mert az elkésett s visszautasította Pongrácz felfolyamodását, mint idő-előttit. Tehát a vizsgálóbírói kihirdetésen Pongrácznak meg kell jelennie, csak hogy a határnapot a vizsgálóbíró nem tűzte ki. Juhász Béla tisztí alügyész, hivatkozva a bünvádi perrendtartásra, panasszal fordult a vádtanácsához, kérve, hogy a vizsgálóbíró tűzzön ki határidőt, mert ez kötelessége.

Miért lett haladópartí Szücs (Schlesinger Sándor)?

Megyei körökben annak idején kinos feltűnést keltett, hogy akadt aabuj ember, aki nyilvánosan Pongrácz Ferenc gróf mellé szegődött és az országos haladópartí körébe lépett, amelynek tagszáma ekképen elérte az első kerekszámot, a tizet. Most azonban úgy értesülünk, hogy ez a Szakrajda-csemete se tett önzelenül szívességet Pongrácznak, mert kinevezette magát Abauj-Tornavármegye közigazdasági előadójává

Póttartalékosok újabb behívása.

Katonai körökben már hetek óta beszélnek, hogy az 1903-1904. évfolyamból behívott és bevonult póttartalékosokkal nem lehet fedezni a katonai szolgálat szükségleteit. A hiány előidézésében többféle körülmény játszott közre, nevezetesen: elsősorban az, hogy a nevezett póttartalékosok nem mindenütt vonultak be teljes számmal s a távol maradtak tartózkodási helyét nem lehet kipuhatólni, másodsorban pedig, hogy a lovassághoz nagy számban kellett a tényleges szolgálatbeli katonákat áthelyezni s ezek helyét a gyalogezredeknel szintén a póttartalékosokkal kellett pótolni, végül pedig az a körülmény, hogy a tényleges szolgálatbeli legénység közül már eddig is sokat kellett a csendőrség rendelkezésére bocsájtani s ez az áthelyezés legközelebb még folytatódni fog.

Ezek a körülmények arra kényszerítik a hadvezetőséget, hogy a tényleges szolgálatra szükséges létszám pótlása iránt sürögősen intézkedjék. Ebben a dologban Bihar Ferenc honvédelmi miniszter, aki legutóbb Bécsben jár, tárgyal Pitreich hadügyminiszterrel s megállapodásuknak az lett az eredménye, hogy amennyiben a békealkudozások hamarosan eredményre nem vezetnének s ez által ki lenne zárva annak lehetősége, hogy a sorozás már legközelebb megkezdhető lenne, az 1901. és 1902. évi póttartalékosokat is be fogják hívni szolgálatra. A honvéd és közös hadügyminiszteriumban nagyban folynak az előkészületek a póttartalékosok újabb behívása iránt s az erre vonatkozó rendeletet e hónap végén már megkapják az összes hadkiegészítő parancsnokságok is, hogy a kellő előkészületeket ezek is megtehessek. A bevonulás idejét azonban még eddig nem állapították meg, mert a póttartalékosok behívása attól függ, lesz-e béke vagy sem, ez a kérdés pedig ez idő szerint még nincs eldöntve.

Sziklay Ede az alkotmányvédők táborában.

Az egy év előtt lezajlott képviselőválasztások során csak a szepsii kerület küldött heves küzdelem után szabadelvű képviselőt a parlamentbe. Sziklay Ede, aki régebben függetlenségi programmal képviselte a kerületet, időközben csatlakozott az abauj-tornamegyei ellenzékhez és azóta szívesen vesz részt a nemzeti küzdelemben. Ma a következő levélben értesít bennünket arról, hogy e hó 25-én Szepsin beszámolót tart:

Jánok, 1906. január 21.

Tisztelt Szerkesztőség!

A nyílt abszolutizmus küszöbén és annak ellenében meg kell ragadni minden alkalmat, melyen a nemzet jogos, törvényes és határozott tiltakozása kifejezést nyerhet.

Egy ilyen alkalomhoz kívánok módot nyújtani azzal, hogy a szepsii választókerület polgárait e hó 25-én délelőtt 10 és fél órakor Szepsiben tartandó képviselői beszámolóra egybehívjam.

A pártpolitikai válaszfalaknak le kell hullania akkor, midőn alkotmányunk biztosítása a nemzeti erők egyesítését kívánja. E célt szolgálni első hazafias kötelesség.

Hazafias üdvözlettel

Sziklay Ede
orsz. képviselő.

Fegyveres erőszak a megyében.

Szepsi katonai megszállás.

A főszolgabírák kitelepitése.

Kassa, jan. 23.

Ez a hét Abauj-Torna vármegyére a fegyveres erőszak uralmát jelenti. Mint már

a Napló megírta volt, e héten megkezdődött a főszolgabírák fegyveres kimozdítása. Az első jelenet ma játszódott le Szepsiben.

Egy egész hadsereget mozgósítottak a csereháti járás székhelyébe Szepsi városába. Tegnap reggel a kassai 34-ik gyalogezred három zászlóaljja vonult ki Szepsibe külön katonai vonaton. Később pedig egy svadron közös huszár és egy 60 főből álló csendőrsapat.

Az elmozdítás ma délelőtt történt meg. Páris Gábor, a Pongrácz alispán-helyettese, ma reggel 8 órakor induló tornai vonaton indult el Szepsibe. Vele voltak Gyulási Gyula, aki a főszolgabíró helyettesi szerepet vállalta és Csapó Kálmán, akit szolgabíró helyettesé nevezett ki Pongrácz.

Katonai kordon.

Mikor a vonat 9 óra 37 perckor berobogott, az állomási épülettől a városig, a közel egy kilométernyi hosszú utvonalat katonaság lepte el. Az utasokat a pályaudvaron levő csendőrség gyorsan kiszorította, amire Páris Gábor huszárak és gyalogos katonák között bevonulhatott a városba. Ahol csak öt ember csoportosult, a csendőrség nyomban szétkergette az összeverődött tömeget. De azért az abeugokat még se tudták az emberekbe fojtani. Benn a városban az utcák kihaltak és sok házon gyászlobogó lengett. De azért az ablakok némely helyütt kinyitak s harsány abcug vágódott a bevonuló erőszak kreaturáihoz. A emberek közül sokan Géczy Gyula főszolgabíró lakása körül csoportosultak.

Fegyveres elmozdítás.

A katonaság a szolgabírói épülethez érve, azt teljesen körülfárta. Valóságos ostromállapot képét mutatta az utca. Páris Gábor egy csendőrtiszt kíséretében négy csendőrrel Gyulási és Csapóval belépett a szolgabírói épületbe. Bement a fűtetlen szobába, téli kabátba öltözve várta őket Géczy Gyula főszolgabíró, Hedry Bertalan és Csiszár Kálmán szolgabíró. Mint a történetek tanúi jelen voltak: Sziklay Ede országgyűlési képviselő, Bartalos János és dr. Halmy István ügyvédek, megyei tb. ügyészek. Páris bemutatkozott mint alispánhelyettes s felszólította Géczyt, hogy adja át hivatalát. Amde Géczy kijelentette, hogy az idegent nem ösmeri, előbb igazolja magát. Az igazolásra várni kellett, mert az aktákat egy katonai szekeren hozták s az még nem érkezett meg. Kis idő múlva azonban Páris felmutatta Pongrácz gróf igazoló levelét és kinevezési okmányát. Erre Géczy hivatkozva a vármegye határozatára, tisztviselői esküjére, alkotmányos érületére tiltakozott az elmozdítás ellen, kijelentette, hogy Pongrácot főispánnak el nem ösmeri. Páris azonban minduntalan szavába vágott s nem engedte jó formán beszélni, Géczy Gyula kijelentette, hogy hivatalát nem adja át. Mire Páris intett a csendőröknek, akik Géczy főszolgabíróat kivezeték. Majd utasította a csendőrtisztet, hogy a többi jelenvoltaikat is utasítsa. Sziklay bemutatkozott, hogy ő országgyűlési képviselő s kérdezte, ha ő nem távozik ellene is fegyveres erőszakot használnak? Igen — felelte mire mindannyian eltávoztak a szobából. Géczy főszolgabíró és Hedry Bertalan szolgabíró anélkül, hogy a hivatalt átadták volna. Mikor ez megtörtént, Csiszár Kálmán kijelentette, hogy ő még tényleges szolgabíró, őt nem mozdította el Pongrácz s tiltakozott azon erőszakos eljárás ellen, melyet törvényes felelőse, Géczy főszolgabíróval szemben tanusítanak. Erre Páris Gábor zsebébe nyult s zárt borítékot adott át Csiszárnak. A szolgabíró felbontja s benne volt Pongrácz elmozdító végzése. Mire ő is elhagyta a hivatalt. Páris teljesen magára maradván a szolgabírói hivatalban, hozzálátott társaival az iratok átnézéséhez, a jegyzőkönyv felvétele délutánra marad.

Géczy ünneplése.

Ez alatt kinn az utcán felzendült a Kossuth nóta. A község lakosai hazafias

dalokat énekelve, vonultak Géczy lakására, hol már azalatt a város intelligenciája jelen volt. Ott volt Sziklay Ede országgyűlési képviselő is. Géczy főszolgabíró a község nevében lendületes beszédben üdvözölte Magócsy Endre plebános, kérve, hogy tekintsen széjjel az őt ünneplő lelkesedésen és nyerjen erőt, balzsamot alkotmányos érületét ért sérelmeire abból a szeretetből, mely környezi. Az ősz főbíró könyekig meghatva köszönte meg a szeretet megnyilvánulását s biztosította a község lakosait, hogy rendületlenül kitart az alkotmány védelmében, mely győzelmet hoz, ha kitarunk.

A község faklyásmenetre készül, mi helyt a katonaság elvonul Szepsiből. A hangulat lelkes. Az erőszak emberei magukra hagyatottan élnek, senki se beszél velük, senki se teljesíti kérésüket, lakásuk egy rozoga piszkos csárda s ott fog élni, mint a száműzött rab, az egykor dőzsölő, nagy ur, most hűséges lakáj: Gyulási Gyula.

TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti távirata. —

Fejérváry Bécsben.

Budapestről jelentik:

Fejérváry Géza báró ma délelőtt Bécsbe utazott. Félhivatalos jelentés szerint, utazását a kereskedelmi szerződések tárgyában felmerült sürgős intézkedések tették szükségessé.

A szabadelvűpárt és a koalíció.

Budapestről táviratozzák:

Podmaniczky Frigyes báró a szabadelvűpárt elnöke ma levelet intézett Kossuth Ferenchez, a koalíció vezérő-bizottságának elnökéhez, melyben bejelenti, hogy a szabadelvűpárt a koalíció által január 26-ára összehívott pártközi értekezletén nem vesz részt.

A miskolci installáció.

Miskolcraól jelentik:

Brezovay András megyefőnök ma reggel érkezett meg Miskolcra. Az indóházból a katonaság kíséretében ment a városba. Az üzletek nagyrésze zárva van. Fekete cédulákat osztogatnak ezzel a fölirással: „Az üzletek nemzeti gyász miatt zárva maradnak”.

A megyefőnök délelőtt 11 órakor jelent meg a közgyűlési teremben, a hol az újságírók és egy bizottsági tag volt jelen.

A gyűlés megnyitása után a megyefőnök az esküt letette, majd a jegyzőkönyv hitelesítése után az ülést berekesztette.

Az ellenzéki bizottsági tagok a megyeház folyosóján a Hymnuszt énekeltek.

Rendzavarás nem történt.

Számos házon, köztük a megyeházán is gyászlobogó leng.

A turóczi megyefőnök.

Turóczsztentmártonból jelentik: Kocsón Lajos megyefőnök ma reggel Turóczsztentmártonba érkezett. A városban csendőrök kíséretében vonult be. Semmi intézkedés nem történt. A holnapi közgyűlés iránt általános az érdeklődés.

Kristóffy és a főváros.

Budapestről táviratozzák: Kristóffy belügyi ügyvivő ma másodízben is megsemmisítette Budapest székesfőváros törvényhatóságának azon határozatát, melylyel kimutatta, hogy az önkéntes ujoncknak belépési nyilatkozatot nem ad s az önként fizetett adókat nem szolgáltatja be az államkincstárba.

Véres zavargás.

Lugosról jelentik: A kraszszörénymegyeyi táborhegyen lázongó legények megtámadták a 10 csendőrt, akik közül egyet letiportak. A többiek sortüzet adtak. 7 ember meghalt 40 megsebesült. A hadbírótság szigorú vizsgálatot indított.

Előfizetési felhívás.

A „NAPLO” független politikai napilapra bármely naptól kezdődőleg elfogadjuk előfizetéseket.

A Napló, az országgyűlési függetlenség és 48-as párt politikai napilapja. A legolvasottabb és legtöbb példányban megjelenő politikai napilap.

Távírat és telefonjelentései a fővárosi lapokat 24 órával megelőzve, kimerítően adnak hírt az országos politikai és egyéb eseményekről.

A „NAPLO” előfizetői husvétkor több száz képpel illusztrált, pazar kiállítású s igen vastag kötetben megjelenő Albumot kapnak ajándékba, melyet karácsonyi kedveskedésként szántunk, de amely a munka nagy halmaza s az időközben folytonosan gyarapodó érdekes tartalom folytán technikai akadályok miatt meg nem jelenhetett. Az Album bolti ára 10 korona lesz. Aki a Naplóra egy félre előfizet, a díszművet ingyen kapja.

Mutatványszámot kívánatra egy héttel megrendelési kötelezettség nélkül küldünk.

A Napló előfizetési ára:

Egy évre 14 kor.
Fél évre 7 „
Negyed évre . . . 3-50 „

Vidékre havonta 50 fillér bélyegköltéssel több.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: **Kassa, Kossuth Lajos-utca 16.** földszint, bejárat a Fazekas-utcaról.

HIREK.**Csak a szegény ad . . .**

Van egy vers a koldus asszonyról, aki az utcasarkon áll és lesi, várja az alamizsnát. Elmegy mellette a gazdag ur és ügyese vet reá: elmegy a kopott, özvegy asszony és — alamizsnáért nyúl a zsebébe. S a koldus asszony szeméből kicsordul a könny és főlshajt: El is vesznek mi, koldusok éhen, ha nem volnának szegény emberek. . . . Körülbelül így vagyunk a közadakozással is. Az ugynevezett közcélokra nagy emberek emlékeztetnek megörökítésére, nagy szerencsétlenségek enyhítésére, rendszeren az apró emberek zsebéből gyűl össze legnagyobb részt a megkívántató összeg.

Igy volt ez 1848-ban is, amikor szegénység föláltozta filléreit a haza oltárán, de a dúszgazdag adományai vajmi gyéren potyogtak. S így van ez most is.

A behívott póttartalékosok családjai segítségbe jutnak — hol vannak a nemzeti küzdelem nábobjai, hogy rajtuk segítsenek? Annál meghatóbb a nagy harcban egy-egy olyan eset, aminő például a mi vármegyénkben egy község határozata. A tőzsgyökeres magyar ivadékok kimondták, hogy a beparancsolt katonák otthon tengődő családjaikat segíteni fogják. Valószínű, hogy a példa lelkesíteni fog — a kis község közt; de aligha a nagy urak közt, akik gazdagabbak, mint egy-egy egész község . . .

— **Lelkészválasztás.** Az ongai ev. ref. népes gyülekezet e napokban választotta meg lelkészét. A számos, kiváló képzettségű pályázó közül. egyhangulag Kovács

István abauj-baktai lelkész választott, ki úgy ékesszólása, mint közigazgatási jártassága révén, fiatal kora dacára, máris kiváló helyet vívott ki magának az egész egyházmegyében.

— **Gazdatiszti gyakorlati vizsgák.** A gazdatiszti vizsgák ma, e hó 22-én vették kezdetüket a kassai gazdasági tanintézetnél alakított vizsgálobizottság előtt, amelynek 100 vizsgázó jelölt jelentkezett. A vizsgálobizottság mellé miniszteri biztosul a földmívelésügyi miniszter Adler-Rác József dr. miniszteri osztálytanácsost küldte ki.

— **Gabonakészlet Kassán.** Az O. M. G. E. most teszi közzé a gabonaárjegyző irodájának tudósítói által ellenőrizhető látható gabonakészletek kimutatását. A látható gabonakészlet Kassán január hó 17-én métermázsákban kifejezve a következő volt: buza 24 ezer, rozs 5 ezer, árpa 8 ezer, zab 5 ezer és tengeri 700 métermázsá. Kassa terménykereskedelem szempontjából harmadrendű hely, amennyiben még Barcs, Nagykanizsa, Nyitra, Versec, Zenta stb. is nagyobb jelentőségűek.

— **Az eperjesi kath. gimnázium mulatsága.** Az eperjesi kir. kath. főgimnázium ifjusága február hó 3-án a városi vígadó összes termeiben jótékony célú előadással egybekötött ifjusági táncestélyt rendez, amelynek tiszta jövedelmét az intézeti segélyegyesület alapjainak gyarapítására fordítják. A zenét a 67-es gyalog-ezred zenekara szolgáltatja. Előadásra kerül Csengey Gusztáv, Wick Béla, Szávay Gyula műve: a „XX. század” (Eleven ujság). Kezdeté este 8 órakor.

— **Pályázat mérnöki állásra.** Igó város mérnöki állása megüresedvén pályázatot irtak ki, amelyre öt ajánlat érkezett be. A pályázók között kassai ember is van: Obermayer Lajos okleveles mérnök Kassáról.

— **Megüresedett polgármesterség.** Dr. Neogrady Lajos szepesi alispán a lemondás folytán megüresedett poprádi polgármesteri állásra pályázatot hirdet. Az állás javadalmazása 3600 korona fizetés és 500 korona lakpénz. A pályázati kérvények Szepesvármegye alispánjához legkésőbb január hó 27-ig beterjesztendők. Jogvégsztség kívánatlik.

A K. J. S. E. közgyűlése. A Kassai Jogász Sport-Egylet tegnap vasárnap délután 3 órakor a jegakadémia nagytermében rendkívüli közgyűlést tartott Urbán Pál elnöke mellett. A közgyűlésen a február hó 24-i disztorna- és táncmulatság dolgát vitatták meg, elvileg hozzájárultak az egyetemi zászlóalj szervezéséhez, végül pedig az egylet számos gazdagsztagjára való tekintettel dr. Hoffmann Ferenc felsőbb gazdasági intézeti tanárt egyhangú lelkesedéssel tanári-alelnöknek választották meg. A K. J. S. E. dr. Hoffmann Ferencben, aki maga is képzett sportférfiu, kitűnő erőt nyer.

Laub hangversenye. Kassa zenei életének érdekes eseménye lesz. Laub István zongoraművésznek febr. hó 11-én a Schalkház-szálló nagytermében adandó önálló nagy hangversenye. E fiatal zongoravirtuóz, a kinek gyönyörű játékáról már eddig is valóságos legendák keringenek, ekkor fogja Kassán először bemutatni művészetét. Az ország egyéb nagyobb városaiiban s a külföldön, a hol a Dunkel impressárió által rendezett hangverseny körútján bravuros játékával általános feltűnést keltett, neve már évek óta jó hangzásu s az első rangú művészek közt szerepel. Már az a körülmény is, hogy Dohnányi óta ő az egyedüli, a ki az utolsó 10 év folyamán alatt a budapesti orsz. zeneakadémiában a zongorában művészi oklevelet nyert, és hogy egyáltalán talán ő az egyedüli, a ki ehhez még az orgonában is a művészi oklevelet megszerezte; nem is szólva arról, hogy a zenetörténelem, zeneesztetika, kamarazene, zeneszerzés stb. terén is a legfényesebb mtnősítéssel bír, mindez a körülmény már magában véve is némi fogalmat

nyújt arról a zenei képességről és intelligenciáról, a melylyel rendelkezik. A Kassa városi zeneiskola vezetősége oly szerencsés volt, hogy ezt a fiatal művészt legalább egy évre megnyerhette az intézet számára. Elvárjuk, hogy mindent meg fog tenni az iránt, hogy hosszabb időre is megnyerje a Kassán már-már elalvó zenei élet felvirágoztatása érdekében. Egyelőre azonban éljünk a kínálkozó alkalommal, a hol e fiatal művész tudásának legjavát fogja bemutatni. Előjegyezni lehet már most is Vitéz A. könyvkereskedésében. Körszék 5 kor., zártszék 3 kor., karzat első sor 2 kor. Belépő-jegy 1 kor.

— **Szocialista népgyűlések.** A kassai szociáldemokrata párt tegnap vasárnap e hó 21-én két népgyűlést tartott, amelynek tárgysorozatán az orosz forradalom szerepelt. Délelőtt a Vigadó vendéglőben, délután pedig Stern-féle nagyvendéglő termében mondott másfélórás beszédet Preusz Mor az orosz forradalomról. Ugyancsak tegnap tartották szervezőgyűléstüket a kassai mészárosmunkások, akik a sütőmunkásokkal együtt az élelmezési munkások szakszervezetét fogják megalakítani. Az új szervezetbe mintegy 70 mészárosmunkás lép be.

Ujhelyi álhírek. Tegnap az egész városban az az áhír volt elterjedve, hogy Sátoralja-Ujhelyen nagy zavargás tört ki és őgróf Palavicini megyefőnök kinevezett helyettes alispánját, Kispál Sándort az elkésredett nép meggyilkolta. Rögtön érdeklődünk a dolog iránt és telefonon azt az értesülést nyertük, hogy a híresztelés teljesen alaptalan. A hír valószínűleg úgy keletkezett, hogy szombaton éjjel az eperjesi 67. közös gyalogezred két százada Kassán át utazott Ujhelybe, a katonák pedig a kassai pályaudvaron azt beszélték, hogy őket a kiűtött zavargás elnyomására rendelték sürgősen Ujhelybe.

— **Betörés egy z-ido templomba.** Hernádsadányból értesítettek, hogy tegnap reggel 9 és 10 óra között az ottani zsidó templomban betörték és öt darab imakendőt, ugynevezett taliszt, négy darab tefilimet (imaszija) és egy mogen dáviddall ellátott zöld táskába helyeztet taliszt loptak el. Az a gyanu, hogy a betörő Kassán akarja értékesíteni a 200 korona értékű holmit. A nyomozást megindították.

— **A Kazinczy-kör felolvasása.** A Kazinczy-kör szombaton e hó 20-án délután 5 órakor tartotta meg első idei felolvasó ülését a városháza nagytermében. Székely-Doby Géza „A nevelő ur” című nagyhatású novelláját olvasta föl, azután Kaiser Sándor Ábrányi Emilnek: „A bálkirályné halála” című költeményét szavalta el nagy tetszés mellett. Utána Balogh Bertalan, a Borsodmiskolci közművelődési egyesület főtitkára nagyon vonzó és érdekes előadást tartott a magyar kulturális és művészi kérdésekről különösen a vidéki közművelődési viszonyokra való tekintettel. A vendég érdekesítő, humoros előadása zajos tapsot váltott ki a nagyszámu díszes közönségtől, a melyben az előkelő hölgy világ tulnyomó többséggel volt képviselve.

Köszönetnyilvánítás!

Mindazon jóbarátaink és ismerőseink, de különösen azon egyletek, kik Istenben boldogult férjem illetve atyánk temetésén megjelenésükkel megtiszteltek, fogadják ezuton hálás köszönetünket.

Kasssa, 1906. január 20.

özv. **Martoncsik Józsefné**
és családja.

A néhai özv. Berger
Henrikné hagyatékához
tartozó Zállyán fekvő
összes ingatlanok s
pedig az ugynevezett
„SZABAD KORCSMA“
SZÁNTÓ, RÉT

és
LEGELO
önkéntes árverés

utján f. évi jan. hó 28-
án d. e. 10 órakor Zál-
lyán el fognak adatni.

Az eladási feltételek alulírt
ügyvéd irodájában bármikor meg-
tekinthetők.

Dr. Sugár Adolf
miskolczi ügyvéd.

Felhívás!

Tisztelettel felkérem
mélyen tisztelt vevői-
met, hogy több ügy
megbeszélése céljából
f. hó 25-én délután 3 óra-
kor lakásomon Fő-utca
80. szám alatt I. emelet
megjelenni sziveskedje-
nek. Kiváló tisztelettel:

Pollacsek Manó.



Két középiskolát végzett, 14 éves fiuk

tanulókul

felvétetnek VITÉZ A. ut. könyvnyom-
dájában Kassa, Kossuth Lajos-u. 16.



Kiadó: Murányi József.

Szenzációs olcsóság!

Van szerencsém a nagyérdemű vevőközönség b. tudomasára adni, hogy

kesztyű és kötszer áraitam 30%-kal lejjebb szállítottam

és pedig a következő árjegyzék szerint:

1 pár női 3 gombos bármily szín és minőség csak...	2 kor.
6, 8, 10, 12, 14, 16, 18 gombos bali fehér hosszú kesztyű párja	3 20, 3 60, 4 -, 4 40, 4 80, 5 20, 5 60 korona.
Férfi színes glacé párja ...	2 K.
Férfi szarvasbőr ...	3 „
Férfi angol kulyabőr párja ...	3 „
Tiszti mosóbőr 2 gomb. párja	2 kor.
Önkéntes 2 gombos párja	2 „
Ózbőr finom 2 gombos párja	3 „

melyet kizárólag mérték után 24 órán belül saját műhelyem-
ben készítek. A nálam vásárolt kesztyűket díjtalanul javítom,
tisztítást és kesztyűk mosását 12 fillérért vállalom. Vidéki
megrendeléseknél a szám és szín megadása elegendő.

A n. é. vevő-közönség b. pártfogását kérve maradtam kiváló tisztelettel:

HOFFMANN VILMOS

kesztyű- és kötszer javító- és megrendelő műhelye

KASSA, FŐ-UTCA 85. SZ. (Andrássy-udvar.)

Hirdetések

felvétetnek a **NAPLÓ** kiadó-
hivatalában Kassán, Kossuth
Lajos-utca 16-ik szám alatt.

KASSAI NÉPBANK.

MEGHIVÁS.

A „Kassai Népbank“ t. c. részvényesei ezennel meghivatnak
a Kassán 1906. évi február hó 18-án d. e. 11 órakor az intézet
saját üzleti helyiségeiben (Fő-utca 22-ik szám I. em.) tartandó

XXXV. évi rendes közgyűlésre.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:

1. Az igazgatóság és felügyelő-
bizottság jelentése.
2. A felügyelő-bizottság által
megvizsgált és jóváhagyott
1905. évi zárszámlának elő-
terjesztése, az 1905. évi tisz-
ta nyeremény fölötti intézke-
dés és a felmentvény meg-
adása.
3. 2 igazgatósági rendes és 3
póttag választása.
4. A közgyűlési jegyzőkönyv
hitelesítésére kiküldendő 3
tagu bizottság megválasztása.

Kassán, 1906. évi január hó 20-án.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Az évi mérleg hirlapok útján közzé fog tétetni s
azonkívül 8 nappal a közgyűlés előtt az intézetnél
megtekinthető.

Jegyzet: Figyelmeztetnek a t. c. részvényesek az alap-
szabályok 24. §-ának azon intézkedésére, hogy a kik a köz-
gyűlésen szavazataikat érvényesíteni akarják, részvényeiket
legkésőbb a közgyűlés megkezdéseig — szavazati jegyeik-
nek kiállíthatása végett — az intézetnél letétmenyezzék.

Nyomatott VITFZ A. UT. KASSA.